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Programma del corso
Nome e Codice del Corso:  EN 346- Studio delle opere di un singolo autore moderno:  F. Scott Fitzgerald   
Crediti:  3 Crediti Accademici Americani (6 ECTS) 
Semestre: (Primavera 2012)
Ore di Contatto: 45

Requisiti Indispensabili: Un corso precedente di letteratura inglese o il permesso dell’insegnante
Obiettivi del corso:   Questo corso si propone di sviluppare le capacità critiche e le capacità di ricerca dello studente attraverso lo studio approfondito di un autore.  In particolare, il corso mira a far conoscere agli studenti l’opera, la vita, e la critica all’autore F. Scott Fitzgerald e al suo romanzo The Great Gatsby. 
Sommario del Contenuto:  Questo corso si concentrerà sulle opere di un singolo autore inglese importante degli ultimi due secoli-per esempio, Keats, Dickens, Browning, o Joyce.  Come parte del lavoro, ogni studente sceglierà un progetto di ricerca individuale per una relazione di classe.  In particolare, questo corso si concentrerà sulla vita, l’opera e la risposta della critica al romanziere americano F. Scott Fitzgerald.
Risultati dell’Apprendimento: Alla fine del corso gli studenti avranno dimestichezza con l’opera di F. Scott Fitzgerald, in particolare con il suo romanzo The Great Gatsby, con gli aspetti della sua vita che sono importanti per la sua opera creativa, e verranno a conoscenza dei dibattiti critici che caratterizzano la sua vita e le sue opere.  Inoltre, gli studenti che supereranno il corso avranno migliorato le loro capacità di ricerca e la loro abilità di scrivere in modo critico su un importantissimo scrittore americano del ventesimo secolo.
Libri di Testo Consigliati/Letture:  F. Scott Fitzgerald.  The Great Gatsby.  Oxford University press.
Joseph Gibaldi.  MLA Handbook for Writers of Research Papers.  MLA.
