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Programma del corso

Nome e Codice del Corso: HS 211-1 Europa del XX secolo e il mondo
Crediti:  3 Crediti Accademici Americani (6 ECTS) 
Semestre: Fall 2014
Ore di Contatto: 45

Scopi del Corso: Il corso si concentra sulla storia dell’Europa ed i suoi rapporti con il mondo nel periodo compreso tra la Prima guerra mondiale fino all’indomani della Guerra Fredda. Gli studenti analizzeranno e discuteranno gli sviluppi culturali, diplomatici, economici, politici e sociali che hanno formato gli europei del XX secolo. Sarà analizzato con attenzione il rapporto tra gli europei e gli abitanti delle altre parti del mondo, l’esperienza ed il significato delle due guerre mondiali e della Guerra Fredda. Verranno inoltre analizzati gli sviluppi dei sistemi politici democratici, autoritari e ‘totalitari’ ed il modo in cui la vita quotidiana e la cultura siano cambiate in quel periodo. 
Sommario del Contenuto: Si terranno due lezioni settimanali. Le lezioni saranno incrementate da domande e discussione. Gli studenti dovranno venire preparati a lezione, avendo svolto le letture assegnate prima di ogni classe. 
Risultati dell’Apprendimento: Gli studenti elaboreranno un livello di comprensione riguardo ai concetti di imperialismo, origine e svolgimento delle due guerre mondiali, la crisi del Liberalismo, la Rivoluzione Sovietica, l’affermazione e la natura dei regimi autoritari e fascista nell’Europa interbellica. Durante il corso gli studenti apprenderanno come comprendere gli sviluppi storici dell’Europa post-bellica dal 1945, analizzando fonti storiche primarie e secondarie e sviluppando un pensiero critico. 
Libri di Testo Consigliati/Letture: 
F. Gilbert; D. Clay Large. The End of the European Era: 1890 to present. Norton.

Mark Mazower. Dark Continent. Vintage
Victoria De Grazia. Irresistible Empire: America's Advance through Twentieth-Century Europe. Belknap Press.
Victoria De Grazia. The First Socialist Society. A History of the Soviet Union from Within. Harvard.
Czeslav Milosz. The Captive Mind. Vintage.
