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Programma del corso
Nome e Codice del Corso: HS 372-  L’Atlantico Africano: Schiavitù ed oltre       
Crediti:  3 Crediti Accademici Americani (6 ECTS) 

Ore di Contatto: 45

Requisiti Indispensabili: Classifica Junior
Obiettivi del corso: Questo corso esaminerà i ruoli svolti dagli africani, le loro esperienze e quelle dei loro discendenti nel mondo atlantico, a partire dallo sviluppo dei primi contatti commerciali regolari fra gli europei e l’Africa occidentale nel quindicesimo secolo fino alla soppressione del commercio degli schiavi e le prime fasi dell’emancipazione durante la prima metà del diciannovesimo secolo.  I temi principali del corso saranno lo sviluppo di caratteristiche e identità culturali tipicamente afro-americane nel ‘Nuovo Mondo’, la diversità delle esperienze africane e afro-americane nel mondo atlantico, i contributi africani e afro-americani alla costruzione del mondo moderno.

Sommario del Contenuto: 
Ci saranno due lezioni a settimana.  Questo corso sarà innanzi tutto un seminario in cui discuteremo le letture assegnate ed i progetti di ricerca.
Risultati dell’apprendimento: 
 In questo corso, gli studenti per sviluppare le seguenti abilità: analisi critica di fonti primarie di vari tipi e delle argomentazioni degli storici, fare ricerche di argomento storico, lo sviluppo di argomentazioni ben motivate e ben supportate, e capacità di comunicare queste argomentazioni in maniera efficace nelle relazioni scritte.
Libri di testo consigliati/Letture:  John Thornton.  Africa and Africans in the Making of the Atlantic World, 1400-1800, 2nd edition.  Cambridge University Press.
Laurent Dubois and Julius S. Scott, eds.  Origins of the Black Atlantic.  Routledge.

Stephanie E. Smallwood.  Saltwater Slavery: a Middle Passage from Africa to American Diaspora.  Harvard University Press.
