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Programma del corso
Nome e Codice del Corso: CMS 360-Razza e sesso nel cinema e nella TV
Crediti:  3 Crediti Accademici Americani (6 ECTS) 
Semestre:

Ore di Contatto: 45

Requisiti Indispensabili: COM 220 Mezzi di comunicazione di massa, cultura e società

Sommario del Contenuto: Il corso utilizza gli approcci teorici contemporanei per esaminare sia la razza che il sesso come costruzioni sociali.  Il ruolo e la funzione dei testi cinematografici e televisivi (e dei media visivi in generale) nel contestare e mettere in circolazione queste costruzioni saranno i temi principali del corso.  Ponendo l’accento sull’analisi dei testi cinematografici e televisivi per il loro ruolo nella costruzione di significati, il corso esamina le complesse operazioni ideologiche in gioco, il mantenimento e la resistenza ai significati costruiti intorno alla razza e al sesso.
I testi cinematografici e televisivi –tra cui certe forme di talk show, video musicali, soap operas, situation comedy, sceneggiati a puntate, pubblicità, film di genere e di cinema sperimentale e d’avanguardia- verranno analizzati sotto diversi punti di vista.  Questioni di potere relative al sesso e alla razza, questioni di privilegio e di discriminazione, di capitale culturale e di modi di recezione del pubblico saranno integrate tra loro tramite letture, proiezioni e discussioni.  Verranno inoltre analizzate le implicazioni economiche e culturali dei mass media come istituzioni, come siti di produzione, e come veri e propri testi, e le implicazioni delle diverse forme di consumo. 
Libri di Testo Consigliati/Letture: Dines, Gail, & Humez, Jean M.  Gender, Race, and Class in Media.  Thousand Oaks, CA: Sage.
Van Zoonen, Liesbet.  Feminist Media Studies.  Thousand Oaks, CA: Sage.

Hooks, Bell.  Black Looks: Race and Representation.  Cambridge, MA: South End Press. 
